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Η ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ ΦΛΕΓΕΤΑΙ

ΤΑ ΝΕΑ Μ . ΔΕΥΤΕΡΑ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026

Οι αλλεπάλληλες αναβολές
της ψηφοφορίας για το κεί-
μενο που προετοιμάζει το

Μπαχρέιν – με την ιδιότητα της
προεδρεύουσας χώρας στο Συμ-
βούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ – απο-
τελεί μια ακόμη απόδειξη για τον
βαθμό δυσκολίας και περιπλοκότη-
τας που παρουσιάζει οποιαδήποτε
προσπάθεια να ανοίξουν τα Στενά
του Ορμούζ . Εδώ εντοπίζεται και
το βασικό πρόβλημα , έστω και αν η
επίσημη ερμηνεία που δίνεται για
τις αναβολές (τώρα γίνεται λόγος
για

Ποιος κρατά
τα «κλειδιά» του Ορμούζ;

Ο Ντόναλντ Τραμπ από τη μία απειλεί να «στείλει στην κόλαση», από

ελπίδα για συμφωνία ως σήμερα .

Κι όλα αυτά , την ίδια στιγμή που το
Ισραήλ διαμηνύει πως αναμένει το
πράσινο φως της Ουάσιγκτονγια να
εξαπολύσει τα δικά του πλήγματα.

Εάν πλήξετε το δίκτυο παραγω-
γής και διανομής ενέργειας, τότε
«ολόκληρη η περιοχή θα γίνει μια
κόλαση για εσάς» , ήταν η άμεση
απάντηση της Τεχεράνης , η οποία
εμφανίζεται αποφασισμένη να συ-
νεχίσει τον πόλεμο όσο οι επιθέσεις
δεν σταματούν . Παράλληλα , απεί-
λησε να κλείσει και το Στενό του

εις κάποια στείναι εντόςαυτής την άλλη εμφανίζεται ... αισιόδοξος για συμφωνία ως το βράδυ ενώ ταυτόχρονα Μπαμπας Μαντέμπο πουβρίσκεταιεβδομάδας) η απειλή βέτο
από την Κίνα , σε περίπτωση που
προβλέπεται η καθ ' οιονδήποτε
τρόπο χρήση βίας.

Δεν είναι , άλλωστε, μόνο η Κίνα
που αντιδρά και η Ρωσία , η οποία
πιθανώς θα τηρήσει ανάλογη στά-
ση . Σοβαρές ενστάσεις προβάλ-
λουν και τα άλλα δύο μόνιμα μέλη
του ΣΑ , η Γαλλία και η Βρετανία
– που , παρεμπιπτόντως, συγκατα-
λέγονται (θεωρητικά τουλάχιστον)
στους συμμάχους των ΗΠΑ . Δεν
είναι τυχαίο ότι , την περασμένη
Παρασκευή , ο Εμανουέλ Μακρόν
σχολίασε τα σενάρια περί χρήσης

Ορμούζ ως «μη ρεαλιστική» , ενώ
βίας για το άνοιγμα των Στενών του

μαζί με τον Κιρ Στάρμερ κάνουν
ό,τι περνά από το χέρι τους ώστε

να υπάρξει κάποιο βήμαπροόδου
μέσω διαπραγματεύσεων με τις
χώρες της περιοχής και με το Ιράν.

Τόσο οι Μακρόν και Στάρμερ
όσο και οι υπόλοιποι Ευρωπαίοι,
πάντως , είναι υποχρεωμένοι να
τηρούν λεπτές ισορροπίες πάνω
σε τεντωμένο σχοινί , όπως δια-
πιστώνει σε ανάλυσή του και το
Bloomberg. «Δηλώνοντας "αυτός
δεν είναι δικός μας πόλεμος ” , οι Ευ-
ρωπαίοι ακολούθησαν μια έξυπνη
πολιτική τακτική ( ... ) αλλά τελικά
διαπιστώνουν ότι είναι και δική
τους υπόθεση, είτε τους αρέσει είτε
όχι» υπογραμμίζει .

Απειλές
Στο μεταξύ , οι παραπάνω διαπιστώ
σεις δεν εμποδίζουν τις Ηνωμένες
Πολιτείες και το Ισραήλ να ανταλ
λάσσουν τελεσίγραφα και απειλές
με την ηγεσία του τελευταίου . Για
του λόγου το αληθές , η νέα διορία

απειλεί να πλήξει αύριο τις κύριες ενεργειακές υποδομές του Ιράν!

που έδωσε ο Ντόναλντ Τραμπ στην
Τεχεράνη προκειμένου να ανοίξει
τα Στενά και να δεχθεί τη συμφωνία
(πρακτικά συνθηκολόγηση) που της
έχει παρουσιάσει εκπνέει σήμερα ,

με τον πρόεδρο των ΗΠΑ να κλιματ

Αύριο λήγει
το τελεσίγραφο
προςτην Τεχεράνη

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ

κώνει τις φραστικές επιθέσεις του .

«Ανοίξτε τα γ...να Στενά , αλλιώς
θα ζήσετε στην κόλαση» ήταν το νέο
μήνυμα που έστειλε χθες το από
γευμα . Μάλιστα, προσδιόρισε την
Τρίτη ως την ημέρα κατά την οποία

Τελικά αύριο λήγει το τελεσίγραφο που είχε
θέσει αρχικά προς την Τεχεράνη για σήμερα ο
πρόεδρος Τραμπ , ο οποίος χθες με συνέντευξή
του στην εφημερίδα «Wall Street Journal»

απείλησε να καταστρέψει όλους τους σταθμούς
παραγωγής ενέργειας του Ιράν εάν οι ηγέτες
της χώρας δεν συμφωνήσουν να ανοίξουν ξανά
το Στενό του Ορμούζ , αυξάνοντας την πίεση
στην Τεχεράνη . «Αν δεν περάσουν , αν θέλουν
να το κρατήσουν κλειστό , θα χάσουν κάθε
σταθμό παραγωγής ενέργειας και κάθε άλλο
εργοστάσιο που έχουν σε ολόκληρη τη χώρα» ,

δήλωσε . Όταν πιέστηκε από τον δημοσιογράφο
για το πότε πιστεύει ότι θα τελειώσει ο πόλεμος
απάντησε : «Θα σας ενημερώσω πολύ σύντομα » .

Και πρόσθεσε : «Βρισκόμαστε σε μια πολύ ισχυρή
θέση και αυτή η χώρα θα χρειαστεί 20 χρόνια για
να ανοικοδομηθεί , αν είναι τυχεροί, αν έχουν μια
χώρα . Και αν δεν κάνουν κάτι μέχρι το βράδυ
της Τρίτης , δεν θα έχουν σταθμούς παραγωγής
ενέργειας και δεν θα έχουν γέφυρες όρθιες» .

θα πληγούν οι κύριες ενεργειακές
υποδομές , συμπεριλαμβανομένων
των πυρηνικών εγκαταστάσεων
(εκείνη του Μπουσέρ δέχθηκε ήδη
επίθεση το Σάββατο) – αν και αμέ-
σως μετά πρόσθεσε ότι υπάρχει

PLSAHIL

ανάμεσα σε
αποτελώντας φυσική συνέχεια των
Στενών του Ορμούζ.

Παρ ' όλα αυτά , ο υπουργός Εξω-
τερικών της , Αμπάς Αραγκτσί, φρο-
ντίζει να μην κλείνει την πόρτα του
διαλόγου , έχοντας το βλέμμα του
στραμμένο κυρίως προς τα 4 ισλαμι
κά κράτη της περιοχής (Πακιστάν,

Αίγυπτο, Σ . Αραβία και Τουρκία) ,

που έχουν αναλάβει ειρηνευτική
πρωτοβουλία . «Αυτό που μας εν-
διαφέρει είναι μια ολοκληρωμένη

Ενα ινδικό φέρι μποτ περνά
μπροστά από τάνκερ που

μεταφέρει φυσικό αέριο έχοντας
διασχίσει τα Στενά του Ορμούζ,

πριν από λίγες μέρες

GREA ASTERN

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΛΑΝΟ ΓΙΑ ΤΑ ΣΤΕΝΑ

Πώς θα κινηθεί η Αθήνα αναλόγως με τη διάρκεια των πολεμικών επιχειρήσεων
ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ

ναλλακτικά σενάρια εξετάζει η
Αθήνα αναφορικά με τα ΣτενάEΓ του Ορμούζ, μετην ελληνική

πλευρά να προτάσσει εμφατικά την
ανάγκη προστασίας της ελευθερίας
της ναυσιπλοΐας , την ασφάλεια των
ελληνικών πλοίων και των ελλήνων
ναυτικών καθώς και την επανενερ-
γοποίηση αξιόπιστων διαύλων δι-
αλόγου με στόχο την επιστροφή σε
ουσιαστικές διαπραγματεύσεις ως
τη μόνη οδό για βιώσιμη λύση .

Στην πρόσφατη τηλεδιάσκεψη με

εκτενή διεθνή συμμετοχή κρατών
έπειτα από πρωτοβουλία της Βρε-
τανίας όσον αφορά την κατάσταση
στην περιοχή , η Ελλάδα , μέσω του
Γιώργου Γεραπετρίτη , κατέστησε
σαφές πως βρίσκεται σε ετοιμότητα
να αξιοποιήσει την τεχνογνωσία της
στον τομέα της ναυτιλίας προκειμέ-
νου να «συνεισφέρει ενεργά» στις
προσπάθειες για τη διασφάλιση της
ασφαλούς διέλευσης με το πέρας
των εχθροπραξιών. Παράλληλα ,
η Αθήνα δεσμεύτηκε να συμβάλ-
λει καθοριστικά στον εν εξελίξει
προπαρασκευαστικό σχεδιασμό,
καταδικάζοντας το κλείσιμο των

Στενών την ώρα που, ταυτόχρονα ,

κάλεσε εκ νέου όλα τα μέρη σε άμε
ση αποκλιμάκωση και σεβασμό του
Διεθνούς Δικαίου .

Παρότι η ελληνική πλευρά , προ-
σώρας , δεν ανοίγει τα χαρτιά της
σε σχέση με τον «ενεργό ρόλο» που
προτίθεται να έχει στο μεταπολεμικό
καθεστώς για την ασφαλή διέλευση
πλοίων από τα Στενά του Ορμούζ ,

το μήνυμα που εκπέμπεται αφορά
σε δράση που κινείται τόσο σε επί-
πεδο πρωτοβουλίας της Βρετανίας
όσο και σε επίπεδο κινήσεων στο
Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ. Ηδη
ο επικεφαλής της ελληνικής διπλω-

ματίας , έχοντας υπογραμμίσει το
αυξημένο ενδιαφέρον της Ελλάδας
ως ηγέτιδας δύναμης στη ναυτιλία
για τη θαλάσσια ασφάλεια , ζήτησε
να κρατηθεί ζωντανή η βρετανική
πρωτοβουλία μακροπρόθεσμα , με
επανάληψη της τηλεδιάσκεψης προ-
σεχώς ενώ παράλληλα επεσήμανε τη
βαρύτητα των επιπτώσεων στις πιο
ευάλωτες οικονομίες. Σε σχέση με
την πρόσφατη επικοινωνία Γεραπε-
τρίτη – Αραγτσί , η Αθήνα , σύμφωνα
με ασφαλείς πληροφορίες , δεν έλαβε
διαβεβαιώσεις πως τα πλοία της θα
έχουν αντιμετώπιση φιλικής χώρας
εάν επιχειρήσουν να περάσουν τα

Στενά του Ορμούζ . Η ερμηνεία , δε,

που γίνεται από την ελληνικήπλευρά
σε ό ,τι αφορά το ιρανικό κάλεσμα
προς κάθε ευρωπαϊκή χώρα για συμ-

αφωνίες ασφαλούς διέλευσης από τα
Στενά είναι πως πρόκειται για διεμ-
βολισμό της Ευρωπαϊκής Ενωσης.

Με φόντο , ωστόσο , το κόστος των
επιπτώσεων στην ελληνική οικο-
νομία και αναλόγως με τη διάρκεια
που θα έχει ο πόλεμος , η Ελλάδα
δεν αποκλείει την επαναξιολόγηση
των επιλογών της , προεξοφλώντας
πως η παράταση των εχθροπραξιών
θα σημάνει αυτόματα για την ίδια
ανάληψη δράσης.

REUTERS

FRANCIS

MASCARENHAS
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και βιώσιμη συμφωνία για το τέλος
του παράνομου πολέμου ο οποίος
μας έχει επιβληθεί» δήλωσε χαρα-
κτηριστικά.

Χωρίς ορατό τέλος
Το σίγουρο , σε κάθε περίπτωση,

είναι ότι η τροπή που έχει λάβει
ο πόλεμος - ο οποίος διανύει ήδη
την έκτη εβδομάδα του - δεν αφή
νει πολλά περιθώρια αισιοδοξίας
για τον τερματισμό του στο άμεσο
μέλλον. Ειδικά δε η Τεχεράνη, εδώ
που έχουν φτάσει τα πράγματα ,

έχει κάθε συμφέρον να συνεχίσει
να παίζει... καθυστέρηση, κερδί
ζοντας πολύτιμο χρόνο τον οποίο

P

REU

UTERS

ELIZABETH

FRANT

• Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ
Τραμπ μιλάει στα ΜΜΕ κατά την
άφιξή του στο αεροδρόμιο του
Μαϊάμι , στη Φλόριντα

εκτιμά ότι αφαιρεί από τον Τραμπ
ο οποίος , παρά τους διθυράμβους
του , εμφανίζεται ολοένα πιο εκνευ
ρισμένος και αναποφάσιστος, ενώ
αλλάζει διαρκώς θέση .

Ολα αυτά δε , με τη σειρά τους,
κάνουν δισεκατομμύρια ανθρώπους
σε ολόκληρο τον πλανήτη , όπως και
τις κυβερνήσεις δεκάδων χωρών,
να αγωνιούνγια τις συνέπειες μιας
παρατεταμένης σύρραξης , σε μια
στιγμή μάλιστα που συνεχίζεται
και ο άλλος μεγάλος πόλεμος, στην
Ουκρανία . Τόσο τις οικονομικές
όσο και τις κοινωνικές – που , ανα-
πόφευκτα , θα βρουν τρόπο να εκ-
φραστούν και σε πολιτικό επίπεδο .

ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΠΟΥ ΔΙΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΩΝ ΣΤΕΝΩΝ
Τα οχυρωματικά έργα του Ιράν στην περιοχή είναι πολύ ισχυρά και η ομαλή

επαναλειτουργία των Στενών του Ορμούζ πιθανότατα απαιτεί την κατάληψη αυτών
των θέσεων από τις δυνάμεις των ΗΠΑ ή άλλων χωρών .

Εκεί μεταφορτώνεται

IPAN 50 χλμ.Νήσος Χαργκ

το 90% του πετρελαίου
Διαφιλονικούμενη
περιοχή μεταξύ του
Ιράν και των ΗΑΕ ,

Στενά
του Ορμούζ

που ελέγχεται από
IPAN το Ιράν

του Ιράν

Περσικός

Κόλπος
ΣΑΟΥΔΙΚΗ

APABIA
HAE

200 χλμ OMAN

2

5
3 OMAN

Περσικός
Κόλπος HAE & Κόλπος

του Ομάν

[1] Κεσμ : Το μεγαλύτερο νησί στον Περσικό , περιγράφεται ως ένα « υπόγειο φρούριο
βαλλιστικών πυραύλων» , φιλοξενεί ναυτικές μονάδες των Φρουρών της Επανάστασης
(IRGC) , ταχύπλοα επιθετικά σκάφη , όπως και συστήματα παρακολούθησης και διοίκησης .

( Ναυτική βάση IRGC( αεροδρόμιο

Μπασαϊντού

Πληθυσμός
180.000

(στοιχεία UNESCO 2017)

1 χλμ .

Κεσμη

10 χλμ.

Μονάδα αφαλάτωσης
βομβαρδίστηκε από

τις ΗΠΑ στις 7 Μαρτίου ,

σύμφωνα με την Τεχεράνη

1 χλμ .

2 χλμ .

-

2 Νήσος Λαράκ
Εχει κομβικό ρόλο
στην παρακολούθηση
και την καθοδήγηση
των πλοίων που
ανακατευθύνονται
προς έναν
ελεγχόμενο διάδρομο
στο βόρειο τμήμα
του, συμβάλλοντας
ώστε οι IRGC

500 .
να ελέγχουν την
κυκλοφορία στα
Στενά .

Η Αμπού Μούσα Η Μεγάλο Τανμπ – Μικρό Τανμπ
Βρίσκονται στον έλεγχο του Ιράν από το 1971 , μετά την απόσυρση των Βρετανών, αλλά
διεκδικούνται και από τα ΗΑΕ . Προσφέρουν στην Τεχεράνη μεγαλύτερη πρόσβαση στη
νότια είσοδο των Στενών του Ορμούζ. Το Αμπού Μούσα έχει λίγους κατοίκους , ενώ τα
άλλα δύο είναι αποκλειστικά στρατιωτικά φυλάκια .

Πηγές: MSN , Reuters, BBC Εικόνες : Apple Maps © GRAPHIC NEWS

(ΑΝ)ΑΣΦΑΛΕΙΑ
ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΚΑΡΑΤΡΑΝΤΟΥ

Οι εφοδιαστικές αλυσίδες
επηρεάζουν τα νοικοκυριά

Οιέννοιες της αλληλεξάρτη-
σης και της διασύνδεσης
είναι οι δύο κυρίαρχες

δυναμικές που μπορούν να χα-
ρακτηρίσουν τη διαδικασία της
παγκοσμιοποίησης. Μια συνθήκη
που εντείνεται διαρκώς με την
εξέλιξη των νέων τεχνολογιών και
την αντίστοιχη προσαρμογή της
λειτουργίας των κρατών και των
αγορών. Σε ένα τέτοιο πλαίσιο
η παράμετρος της γεωγραφίας
δεν εξαφανίζεται , αλλά αντίθετα
εντάσσεται μέσα σε μια διαδικα-
σία αλυσιδωτών συνδέσεων και
επιπτώσεων . Το 2007-2008, όταν
ξέσπασε η παγκόσμια οικονομική
κρίση , οι περισσότερες αναλύσεις
αναπαρήγαγαν τη φράση - ανα-
φορά στη θεωρία του χάους , για
το τίναγμα των φτερών μιας πε-
ταλούδας στη Λατινική Αμερική
που μπορεί να έχει επιπτώσεις
στην Κίνα . Καθώς προχωρεί ο
21ος αιώνας , αυτή η συζήτηση
έχει μετεξελιχθεί στη μελέτη και
στην ανάλυση των πολυκρίσεων.

Οι πολυκρίσεις περιγράφουν
καταστάσεις όπου πολλαπλές κρί-
σεις εκδηλώνονται ταυτόχρονα
και αλληλεπιδρούν μεταξύ τους,
δημιουργώντας ένα σύνθετο και
δυναμικό περιβάλλον κινδύνου. Σε
αντίθεση με μεμονωμένες κρίσεις ,

τα επιμέρους γεγονότα δεν εξελίσ
σονται ανεξάρτητα, αλλά ενισχύ
ουν το ένα το άλλο , οδηγώντας σε
δυσανάλογα μεγάλες επιπτώσεις .

Τα δύο χαρακτηριστικότερα παρα-
δείγματα καταστάσεων σοκ που
μετεξελίχθηκαν σε πολυκρίσειςείναι η πανδημία και ο πόλεμος
στην Ουκρανία .

Παρά την κοινή μεθοδολογική
προσέγγιση αυτών των δύο πο-
λυκρίσεων, υπάρχουν σημαντικές
διαφορές . Ωστόσο , ο πόλεμος στην
Ουκρανία έχει αρκετά κοινά στοι-
χεία με την πολεμική σύγκρουση
στο Ιράν. Με τη γεωγραφία , κυρί-
ως στην περίπτωση των Στενών
του Ορμούζ , να παίρνει την εκδί-
κησή της , στη λογική του Robert
Kaplan .

Τα σύγχρονα γεωπολιτικά γε-
γονότα σπάνια παραμένουν περι-
ορισμένα στο αρχικό τους πεδίο ·

αντίθετα , εξελίσσονται ταχύτατα
σε πολυκρίσεις λόγω της έντο-
νης διασύνδεσης τωνπαγκόσμιων
συστημάτων . Μια περιφερειακή
σύγκρουση ή μια στρατηγική δι
αταραχή σε κρίσιμους κόμβους –
ιδίως σε τομείς όπως η ενέργεια ή
οι θαλάσσιες μεταφορές – μπορεί
να διαταράξει τις εφοδιαστικές
αλυσίδες , αυξάνοντας το κόστος
και προκαλώντας καθυστερήσεις

ή ελλείψεις βασικών αγαθών.
Οι πιέσεις αυτές μετακυλίονται
γρήγορα στις οικονομίες μέσω
πληθωρισμού και μειωμένης
παραγωγικής δραστηριότητας ,
ενώ παράλληλα επηρεάζουν τα
λεγόμενα παγκόσμια κοινά αγαθά ,

όπως η ενεργειακή ασφάλεια , η
επισιτιστική επάρκεια και η ελεύ- -
θερη ναυσιπλοΐα . Ετσι , ένα αρχικά
γεωπολιτικό σοκ μετατρέπεται
σε σύνθετη κρίση πολλαπλών
διαστάσεων, όπου οικονομικές ,

κοινωνικές και περιβαλλοντικές
επιπτώσεις αλληλενισχύονται και
καθίστανται δυσκολότερες στη
διαχείριση .

Η κρίση στο Ιράν αναδεικνύει
το πόσο ευάλωτες είναι οι παγκό-
σμιες εφοδιαστικές αλυσίδες , οι
οποίες εξαρτώνται από τηνομαλή
λειτουργία των θαλάσσιων μετα-
φορών. Η αύξηση του κόστους
καυσίμων , η άνοδος των ασφα-
λίστρων και οι ανακατευθύνσεις
των εμπορικών ροών δημιουρ-
γούν ένα περιβάλλον αυξημένης
αβεβαιότητας για επιχειρήσεις
και καταναλωτές. Οι επιπτώσεις
δεν περιορίζονται στα ενεργειακά
προϊόντα . Τρόφιμα , φαρμακευτικά
προϊόντα και βασικά καταναλω-
τικά αγαθά επηρεάζονται άμεσα,

είτε μέσω αυξημένου κόστους
μεταφοράς είτε λόγω καθυστε
ρήσεων και ελλείψεων . Ετσι , μια
γεωπολιτική ένταση μετατρέπεται
σταδιακά σε ζήτημα καθημερινό-
τητας για τα νοικοκυριά.

Τα Στενά του Ορμούζ υπενθυμί-
ζουν με τον πλέον σαφή τρόπο ότι,
στη σύγχρονη εποχή, ηγεωγραφία
εξακολουθεί να διαμορφώνει την
οικονομία και την πολιτική . Ενα
στενό θαλάσσιο πέρασμα μπορεί
να λειτουργήσει ως πολλαπλασι-
αστής κινδύνου , μετατρέποντας
μια περιφερειακή ένταση σε πα-
γκόσμια κρίση .

Oι εφοδιαστικές αλυσίδες
και η εξάρτηση των κρα-
τών από αυτές είναι ένα

από τα σημαντικότερα ζητήματα
της εποχής μας και συστατικό
στοιχείο της εθνικής ανθεκτικό-
τητας . Τα κράτη λοιπόν πρέπει
να δουλέψουν πάνω σε αυτές τις
διασυνδέσεις και να προσαρμό
σουν τους μηχανισμούς και τις
διαδικασίες διαχείρισης κρίσεων
αντίστοιχα .

Ο Τριαντάφυλλος Καρατράντος είναι δρ
Ευρωπαϊκής Ασφάλειας και Νέων Απειλών,

επιστημονικός συνεργάτης στο Ελληνικό
Ιδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτι
κής (ΕΛΙΑΜΕΠ )
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